

7月25日18时15分 恒大申花为迟来的赛季“剪彩”

中超揭幕战，看“超级”对抗

该来的，一定会来。

今天下午，除了正在酒店进行隔离的外援姆比亚之外，申花全队将一同前往东方明珠电视塔，参加2020赛季中超联赛的出征仪式，这也是过去几个赛季以来球队的“保留节目”。能否在新的中超赛制下“登高远眺”？能否在去年足协杯夺冠的基础上“更上一层楼”，在亚冠联赛中取得突破？所有的答案，都将在下周揭开战幕的2020新赛季中揭晓。

本版撰稿 本报记者 李冰



“开年大戏” 莫队早有预感

上海绿地申花新赛季赛程

第1轮	7月25日 18:15	广州恒大淘宝 VS 上海绿地申花
第2轮	7月30日 18:00	上海绿地申花 VS 深圳佳兆业
第3轮	8月5日 18:00	山东鲁能泰山 VS 上海绿地申花
第4轮	8月10日 18:00	上海绿地申花 VS 大连人
第5轮	8月14日 20:00	江苏苏宁易购 VS 上海绿地申花
第6轮	8月19日 20:00	上海绿地申花 VS 广州富力
第7轮	8月24日 18:00	河南建业 VS 上海绿地申花
第8轮	8月30日 20:00	上海绿地申花 VS 广州恒大淘宝
第9轮	9月4日 18:00	深圳佳兆业 VS 上海绿地申花
第10轮	9月9日 20:00	上海绿地申花 VS 山东鲁能泰山
第11轮	9月14日 20:00	大连人 VS 上海绿地申花
第12轮	9月19日 19:35	上海绿地申花 VS 江苏苏宁易购
第13轮	9月23日 15:30	广州富力 VS 上海绿地申花
第14轮	9月27日 待定	上海绿地申花 VS 河南建业

半个月前，也就是中国足协公布新赛季将于7月25日开启之前，根据坊间流传的“版本”，申花首轮联赛的对手是江苏苏宁，不过就在那个时候，申花队长莫雷诺在与朋友闲聊时当了一回“预言帝”，用他的话说就是“感觉碰到广州恒大的可能性更大一些”。7月13日，中国足协公布了新赛季第一阶段的赛程，申花将在25日的首轮联赛中对阵广州恒大，这也是今年中超联赛的第一场比赛，上赛季的联赛冠军和足协杯冠军将携手“剪彩”的同时，也正式宣告了2020赛季中超联赛的“劫后重生”。

按照中国足协在今年年初制定的2020赛季赛程，上海申花与广州恒大的这场比赛，原本应该在2月5日进行的，作为上赛季足协杯冠军，与联赛冠军之间的这场超级杯赛的对决，也是中国足球队每个赛季的“开年大戏”。

突如其来的新冠肺炎疫情打乱了申花队的备战步伐，此后的两个月时间里，主教练崔康熙一直带着球队在阿联酋一边训练一边等待消息，因为申花要面对的不仅仅是超级杯和中超联赛，还有与韩日澳大利亚球队的亚冠小组赛。事实上，就连崔康熙自己也不清楚，因为疫情而不断延后的联赛开赛时间，对他和申花来讲到底是好还是不好，毕竟按照原来的赛程，他几乎没有时间对新引进了冯潇霆、曾诚、秦升、赵明剑和朱宝杰等新援的申花进行“调校”，更



不要说进行磨合了。在天津天海俱乐部因为各种原因解散之后，崔康熙又“意外”地收获了杨旭、宋博轩和马镇三名原天海球员，他也有了更多的“底牌”，跟自己心目中的强劲对手掰一掰手腕了。

到目前为止，中国足协并未就本赛季的超级杯是否继续举办给出一个明确的说法，但由于之前苏州与超级杯赛事签订了连续三年的合同，比赛必须放在苏州奥体中心举行，而申花与恒大此次都被分到了大连赛区，因此两队在联赛首轮的这场“遭遇战”到底是迟到的超级杯，还是真正的那场超级杯赛的“预演”，谁都无法知晓，但是从比赛的受关注度和吸引力来讲，作为上赛季国内足球赛事两个最高奖项的获得者，用一场绝对重量级的碰撞为新赛季中超“剪彩”，自然是再合适不过了。

对正在潜心备战新赛季中超联赛的申花而言，这场与广州恒大的“超级碰撞”，跟其他比赛并没有太大的区别。“期待是肯定的，毕竟已经憋了这么长时间了。”出于防疫安全的考虑，新赛季第一阶段的比赛将全部空场进行，同时也会采用国际足联的最新规定，每场比赛的报名人数增加到23人，换人人次也从三次增加到五次，而相比这些变化，在一名申花队员看来，更重要的是中超回来了：“能够重新站到球场上面，就已经是最大的胜利了。”

“弹药”充足 首战恒大不惧回避

作为主教练，崔康熙一直都没有忘记去年联赛最后一轮在广州天河做了恒大队夺冠“背景帝”的经历。

事实上，崔康熙原本就憋着劲想要在2月初的超级杯赛上跟广州恒大队较量一番的，即便在去年客场三球输给对手的那场比赛，在他看来，除了实力上的一些差距之外，更大的原因还在于保级成功之后，一些队员出现了松懈，再加上还有足协杯决赛第二回合的比赛要打，大家多少有些分心，所以他并不认为自己的球队跟恒大这个对手完全没得打。

时隔七个多月，再次面对恒大，摆在崔康熙面前的难题依然不少，而首当其冲的，就是来自广州恒大的两名租借球员的回避。作为申花新赛季重点引进的两名球员，曾诚和冯潇霆已经在之前的训练和比赛中证明了自己的能力，在申花后防线上的作用也非常突出，但是根据回避原则，两人无法在与广州恒大的比赛中出场，这对冬训期间重新打造了一条后防线的申花队的影响无疑是相当大的。

好在为了应对可能出现的各种情况，崔康熙在备战新赛季的过程当中，

准备了不止一套应对方案，此前的几场热身赛中，他也有意识地对后防线尤其是中卫位置上的人员重新进行组合搭配，朱辰杰、毕津浩和艾迪这些上赛季足协杯夺冠过程中发挥出色的球员，都有望在与广州恒大队的中超首战中获得机会。

同样作为后防线上的“定海神针”，已经为申花队捧起两座足协杯冠军奖杯的老将李帅已经习惯了对阵老东家时的“反戈”，在他看来，与广州恒大的这场遭遇战绝对是一场硬仗，临场的发挥和调整至关重要：“对于两个球队来说，都是间隔这么久没有比赛，在没有观众的情况下，谁能更早进入比赛状态，就会更多占据场上的优势。”

虽然新赛季中超采用赛会制的新赛制，很多东西都是未知和充满变数的，但之前在接受媒体采访时，李帅依然表达了对自己和申花队的信心：“一个月打七场比赛，对球队的人员和板凳深度都是巨大的考验，因为不可能用一套阵容就能完成这么艰苦的比赛。今年申花引进了很多球员，有10个球员，所以说我还是很有信心、对申花今年的成绩也是很期待的。”

A组赛程纵览

鲁能遭遇“魔鬼开局”

新赛季争抢开局首胜，对球队士气至关重要，但鲁能的前五个对手都不好对付。首个对手大连人队在上赛季客场对鲁能完成双杀。第二个对手苏宁在上赛季中超赛场上两度战平鲁能，联赛收尾阶段积分反超鲁能。去年两场足协杯决赛，鲁能总比分1比3不敌申花，无缘杯赛冠军。而同组的恒大毫无疑问是鲁能在小组中的头号劲敌。就连递补进中超的深圳佳兆业，其冬窗补强程度也让大多数球队颤抖。

珠三角德比“三板斧”

广州恒大、广州富力、深圳佳兆业三支球队将上演“珠三角德比”，令三支球迷感到兴奋的是，联赛刚开始的前三轮，就会形成三支球队的小循环比赛。

“死亡之组” 目标决心都不变

至少在外界看来，申花所在的A组，比苏州赛区的B组更有资格被称为“死亡之组”。

除了首战对阵广州恒大，申花队第二轮联赛的对手是同样来自广东的深圳佳兆业。上赛季中超联赛，深圳佳兆业队不幸降级，但是随着天津天海队的解散，这支被球迷称为“不死鸟”的球队幸运地获得了“替补”参加中超的资格。不过，与以往意义上的“降级队”和“升班马”不同，刚刚结束的这个中超准备期中，深圳佳兆业队先后引进了郜林、郑达伦、王永珀和姜至鹏等多名实力球员加盟，球队也一直以中超标准进行备战，整体实力较去年有了很大幅度的提升，全队上下也一心想要在新赛季“换个活法”，虽然此前的热身赛中负多胜少，但是考虑到深圳佳兆业的热身对手是广州恒大和武汉卓尔这些上赛季排名靠前的中

超球队，申花想要在这个对手身上占到便宜，并不那么容易。

联赛第三轮，申花队将对阵的老对手山东鲁能，随后将遭遇坐拥“主场”的大连人队，最后三轮的对手分别是江苏苏宁、广州富力与河南建业。上赛季，申花与江苏苏宁和广州富力两队的战绩均为一胜一负，总体来讲并不占优，只有在对阵河南建业时两战全胜，在双方的较量中占得了上风。

尽管拿到了上个赛季的足协杯冠军，但是在中超联赛中，申花队的表现并不尽如人意，30场比赛8胜6平16负，打进43球，丢了57球，最终仅仅拿到了30分，排名第13位，赛季中期更是一度跌到了降级区边缘，对于这样的成绩和表现，崔康熙显然并不满意，这也是他在年初集训时将冲击中超前四设定为新赛季目标的主要原因。虽然备战受到了疫情的影响，队长莫雷诺刚

刚结束隔离回到队中，另外一名外援姆比亚至今还在酒店接受隔离观察，很难赶上联赛第一阶段前面几场比赛，但是在老崔看来，申花队遇到的情况，其他中超球队可能同样也会遇到，眼下最重要的就是集中注意力，更多地关注自身，而他的这些想法，同样也得到了俱乐部高层的支持：“申花队新赛季的目标不会变，取得更好成绩的决心也不会变。”俱乐部高层在谈到联赛采用赛会制是否会对申花有更大影响时则表示，对参加中超的十六支球队来讲，眼下都处于同一起跑线，没有必要去纠结：“比赛的场次少了，意味着你可以犯错误的机会少了，因为联赛打起来之后，可能没有更多的时间给你去调整，所以我们要把每场比赛都当成决赛去打，每场比赛都全力以赴，只要能把足协杯决赛的精气神打出来，结果一定不会差的。”